

# Хранители знаний

В 2002 году в научной библиотеке ОрелГТУ был создан новый отдел — Отдел хранения фондов. Отдел осуществляет обслуживание всех категорий пользователей Национальной библиотеки, организацию тематических выставок, издание библиографических пособий по краеведению, истории университета, выполнение устных и письменных библиографических справок по запросам пользователей на основе имеющихся информационно-поисковых систем, создание и ведение справочно-библиографического аппарата отеля.

В отделе представлены фонд рукописей, фонд редкой и ценной книги, который состоит из малотиражных и ценных по содержанию и оформлению изданий. Бесценным достоянием нашего отеля является справочное издание «Энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона», вышедшее в конце XIX — начале XX вв. Это раритетное издание, переданное библиотеке в дар, с гордостью украшает полки нашего фонда наряду с первым выпуском «Большой Советской Энциклопедии».

Второй немаловажной частью фонда нашего отеля являются диссертации и авторефераты диссертаций — интеллектуальные труды кандидатов и докторов наук, защищенные в диссертационном Совете Орловского Государственного технического университета. Диссертации хранятся в закрытом помещении и выдаются по письменным запросам на имя проректора по научной работе и международным связям и за его подписью преподавателям, сотрудникам, аспирантам университета, соискателям а также сторонним лицам. ОХФ обеспечивает пользователям доступ к электронной полнотекстовой базе диссертаций Российской Государственной Библиотеки (РГБ). В настоящее время сотрудниками отеля осуществляется перевод авторефератов в электронный вид для последующего создания электронной базы авторефератов диссертаций ОрелГТУ.

С 1998 года согласно «Закону Орловской области о местном обязательном бесплатном экземпляре документов на территории Орловской области» формируется краеведческий фонд отеля, который состоит из периодических и непериодических изданий.

Совместно с Залом Электронной Информации проводится электронная обработка документов для БД «ОрелГТУ по страницам печати». Здесь собраны публикации об университете в центральной и местной печати за период с 1998 по 2006 годы.

Практика показывает, что сегодняшний студент нуждается в оперативном получении информации. В университете растет количе-

ство пользователей, заинтересованных в краеведческой литературе. К нам чаще стали обращаться студенты при написании рефератов, докладов, при выполнении контрольных и курсовых работ.

Поэтому по многочисленным просьбам студентов и преподавателей были созданы тематические подборки материала: «Социально-экономическое положение Орловской области с 2000 по 2006 годы», «ОрелГТУ на страницах печати».

«Социально-экономическое положение Орловской области с 2000 по 2006 годы» отражает процессы, происходящие в экономической и социальной жизни Орловской области в условиях перехода к рыночной экономике. Здесь представлена информация о географических и климатических условиях Орловской области, сведения охране окружающей среды. Широко освещена ситуация в социальной сфере: численность населения, его занятость, денежные доходы. Собраны данные по образованию, здравоохранению, культуре, туризму, спорту и др.

Исходя из того, что в фонде отеля недостаточно литературы о туризме, возникла необходимость создания дайджеста «Туризм в Орловской области», адресованного студентам, обучающимся по специальности «Экономика и управление на предприятиях (туризма и гостиничного хозяйства)». Здесь затронута одна из важнейших проблем изучения родного края, развития туризма в Орловской области и приобщения широких масс населения к исследованию своей малой родины.

О том, как зародился город Орел, какую значительную роль в государственном и духовном развитии России он сыграл, о легендах, рожденных народной фантазией, о знаменитых земляках, прославивших свой город, о том, как менялся его облик в зависимости от «бега времени» рассказывают тематические книжные выставки: «Край наш Орловский», «Город над тихой Окой», «Их именами названы улицы города Орла» и др.

Идет время. В череде важных и мимолетных событий что-то постепенно выветривается из нашей памяти, забывается и уходит в прошлое навсегда. Но есть такие события, которыми неподвластны времена и которыми пишутся страницы самой истории. К таким событиям относится все, что связано с Великой Отечественной войной советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Это страшное слово вот уже более 60 лет не уходит из памяти и сознания не только старшего поколения, но и людей, родившихся после ее завершения. Та война за независимость и свободу нашей Отчизны



перемолота в своей смертельной мясорубке лучший цвет нации — миллионы человеческих жизней. Беспримерный подвиг защитников Отечества служит и будет служить примером для нынешнего и будущих поколений как символ мужества и героизма, самопожертвования ради великой цели — Победы над ненавистным врагом. Стало хорошей традицией, отдавая дань памяти тем великим годам, ежегодно в студенческих аудиториях проводить обзоры литературы с использованием краеведческого материала на военную тематику, посвященные очередной годовщине Великой победы. Живой интерес в глазах студентов свидетельствует о том, что тема им интересна и искренне затрагивает их души.

Деятельность нашего отеля весьма многогранна — мы не только стремимся содействовать учебному процессу, но и способствовать развитию эстетического воспитания студентов. В рамках выставки-ярмарки «Природное зеркало нашей души», организованной сотрудниками библиотеки, нашем отелю было создано справочное издание «Тайны комнатных растений: фитонциды». Оно посвящено интересной и актуальной теме — фитонцидным свойствам растений, используемых в домашнем озеленении. Цель данного справочного издания — привлечение внимания к наиболее важной стороне цветоводства — практическому применению фитонцидных растений в быту, в домашней медицине, в оформлении интерьера. Пособие содержит алфавитно-предметный указатель растений, а также адреса цветочных магазинов города Срла, где можно приобрести эти растения. Справочник предназначен для широкого круга читателей.

Мы искренне надеемся, что работа нашего отеля внесет свой вклад в духовное просвещение молодежи, повлечет за собой рост интереса к истории и культуре Орловского края, повышая при этом общекультурный уровень студентов.

Н. Н. МИХЕЕВА, зав. отделением.  
Н. В. ТЕРЕХОВА, ведущий библиотекарь.